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Noutatea şi valoarea rezultatelor ştiinţifice, demonstrate prin lucrări originale 

publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenţie, 

certificate de autor etc. Noutatea şi valoarea rezultatelor ştiinţifice este demonstrată prin 

publicarea a 1 articol în revistă internaţională cu factor de impact, 3 articole în reviste naționale,  

participarea (cu prezentari orale/postere) la conferințe internaționale, referate la conferinţe 

naţionale (rapoarte orale) și Diplomă loc I pentru poster la conferință internațională (2017) . 

Aplicarea practică a rezultatelor este demonstrată prin elaborarea unor noi produse cu 

drept de proprietate intelectuală. În baza rezultatelor obținute se vor elabora recomandări pentru 

implementarea unui algoritm unificat de diagnostic si conduita a obezității la copii cu utilizarea 

testelor molecular-genetic pentru prognozarea unor complicații. Rezultatele obţinute pot fi 

utilizate în scopul dezvoltării de mai departe a cercetărilor ştiințifice prin faptul că s-a creat o 

bază de date regionale la copii cu obezitate, elaborarea măsurilor de îmbunătățire a intervenţiilor 

precoce pentru prevenirea complicațiilor şi crearea unui network internaţional de cercetare. 

Participarea tinerilor în procesul de cercetare. Numărul de tineri în echipa de 

cercetare constituie 7 persoane, deci proiectul se caracterizează printr-un grad înalt de atragere şi 

încadrare a tinerilor cercetători în vârstă de până la 35 ani. Se prevede realizarea a 1 teze de 

doctorat ca urmare a rezultatelor obținute în prezenta cercetare. 

Participarea în programe internaţionale. În decursul realizării proiectului 

AMINOGENO au fost inițiate noi colaborări internaționale cu centre din România (Universitatea 

de Medicina și Farmacie ”Vicor Babeș” din Timișoara și Universitatea de Medicină și Farmacie 

”Iuliu Hațieganu”, Cluj-Napoca), care deschid perspective de participare în cadrul programelor 

Europene de cercetare în domeniu. In urma creării unui consorțiu cu echipa de cercetare din 

Timisoara s-a reusit publicarea unui articol in revistă internațională cu factor de impact. S-a 

depus o propunere de proiect (la UMF Cluj) și s-a câștigat efectuarea stagiului în cadrul 

programului de burse  ”Eugen Ionescu” pe tematica proiectului. 

Managementul implementării proiectului. Menţionăm atingerea rezultatelor scontate 

în volum de 100%, iar devieri în decursul executării proiectului nu au fost înregistrate. 

Infrastructura şi echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului. Pe 

parcursul realizării proiectului a fost folosită tehnica analizei aminoacizilor posibilă de realizat 

pe analizatorul de aminoacizi recent primit prin programul guvernamental JICA. Au fost 

dezvoltate parteneriate de colaborare cu Centre Medicale universitare/de cercetare din Romania 

si Societatea Europeana de Endocrinologie Pediatrică, fapt ce contribuie la dezvoltarea 

infrastructurii științifice și conectarea la infrastructura (e-infrastructura) europeană. 

În concluzie, măsura în care rezultatele obținute pot influența dezvoltarea domeniului 

de ocrotire a sănătății copilului, contribuția rezultatelor cercetării asupra dezvoltării direcțiilor 

științifice strategice la nivel național și internațional în scopul diminuării morbidității și 

complicațiilor prin obezitate, excelența științifică și corelarea rezultatelor științifice cu 

obiectivele stabilite ale proiectului ne permit de a aprecia pozitiv raportul științific final la 

proiectul ”Evaluarea spectrului aminoacizilor și a profilului mutațional-genetic în genele 

metabolismului Homocisteinei la copiii cu obezitate”.  

 


